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Settore I 
Affari generali - Notifiche - Gestione risorse umane - Contratti - Urp - Protocollo


Prot. n. 29491 del 15/10/2015

Oggetto:  Selezione tra Cooperative sociali di tipo “B”  per l’affidamento del servizio di pulizia degli 

     immobili  comunali per anni tre  ai sensi art. 5 Legge 381/91.


     Importo a base di gara Euro 156.430,62 (di cui Euro 1.600,00 non soggetti a ribasso)

     CIG 6422198571


In esecuzione dell’atto di G.C. n.  202  del  6/08/2015  e della Determinazione n. 785 del 7/10/2015  è indetta  una selezione ai sensi dell’art. 5 della L. 381/91,  per l’affidamento del servizio di pulizia degli immobili comunali per anni  3 (tre) a Cooperativa sociale di tipo “B”.


Codesta Cooperativa Sociale è invitata a partecipare alla trattativa privata inviando la propria offerta  all’Ufficio Protocollo del Comune entro le ore 11,00 del giorno 30 ottobre 2015 in  busta chiusa e sigillata e, a pena esclusione,  l'indicazione del mittente,  controfirmata sui lembi e con la dicitura “Offerta per l’espletamento del servizio di pulizia immobili comunali”. 

La busta  dovrà contenere, a pena d’esclusione, al suo interno 3 (tre) buste chiuse e separate contraddistinte rispettivamente dalle seguenti diciture:
· Busta n. 1 (che dovrà contenere i seguenti documenti a pena d’esclusione):

1. Domanda di partecipazione alla trattativa privata completa delle dichiarazioni: 
· Allegato 1 – Domanda di partecipazione

· Allegato 2  - Dichiarazione del legale rappresentante (possesso requisiti di ordine generale)

· Modulo dell’Allegato 2  

· Allegato 3 - Dichiarazione

· Allegato 4 – Patto di Integrità

· Allegato 5 - Dichiarazione di sopralluogo e presa visione dei luoghi
2. Garanzia, a corredo dell’offerta,   pari al 2% del prezzo a base di gara  ai sensi dell’art. 75 D.Lgs. 163/2006 oppure pari al 1% del prezzo a base di gara nel caso la Cooperativa abbia la certificazione di qualità relativa alle attività oggetto dell’appalto. La garanzia potrà essere costituita anche mediante polizza fideiussoria che abbia i requisiti stabiliti dall’art. 75 del D.Lgs. 163/2006. La garanzia provvisoria copre la mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell'affidatario ed è svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto medesimo. Ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. la cauzione provvisoria  è escussa qualora il concorrente o l'aggiudicatario non  fornisca la prova o non confermi le dichiarazioni rese in merito al possesso dei requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico organizzativa richiesti. La garanzia deve avere validità per almeno 180 (centottanta) giorni dalla data di presentazione dell'offerta.

3. Capitolato speciale di appalto  sottoscritto dal legale rappresentante della Cooperativa in ogni pagina per accettazione.
· Busta n. 2 (che dovrà contenere a pena d’esclusione) :  

1. Progetto Tecnico;
· Busta n. 3 (che dovrà contenere a pena d’esclusione):

1. Offerta economica con l’indicazione del prezzo offerto e della percentuale di ribasso  sull’importo a base di gara  sottoscritta dal legale rappresentante della Cooperativa  utilizzando l’Allegato 6 – OFFERTA ECONOMICA . 

Saranno ammesse soltanto offerte al ribasso. Non saranno ammesse offerte che presentino abrasioni, correzioni o cancellature  così come non saranno ammesse offerte condizionate o espresse in modo indeterminato o con riferimento ad offerta relativa ad altra gara né con richiami a documenti presentati per altra gara.


Per il solo fatto di presentare offerta ogni Cooperativa:

· accetta ogni legge e regolamento nazionale e regionale in quanto applicabile;

· dichiara di conoscere ed accettare ogni atto amministrativo inerente l'affidamento e in particolare il Capitolato d'appalto;

· dichiara di aver preso conoscenza degli immobili comunali e di aver attentamente vagliato tutte le circostanze generali e particolari relative all'affidamento oggetto di gara e pertanto di ritenere il prezzo a base di gara equo e remunerativo;

· dichiara che nel redigere l'offerta ha tenuto conto degli obblighi connessi alle disposizioni in materia di sicurezza e protezione dei lavoratori, nonché alle condizioni di lavoro.


L’apertura della  Busta n. 1  per la verifica documentale avverrà presso la sede comunale, piano II stanza n. 21,  il giorno 4 novembre  alle ore 12,00.  Alla  seduta potranno assistere i rappresentanti delle Cooperative Sociali concorrenti.


In forma riservata la Commissione provvederà all’apertura della Busta n. 2 ed all’attribuzione del punteggio al progetto tecnico. Non sarà ammessa alla fase successiva la Cooperativa Sociale il cui punteggio non sarà superiore a 30 punti.


All’apertura della Busta n. 3 saranno invitate le Cooperative alle quali verrà prima comunicato il punteggio ottenuto per il progetto tecnico.  


L’appalto verrà aggiudicato con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa in relazione:

a) al prezzo






punti
40

Il punteggio per il prezzo offerto verrà attribuito in base ad una formula matematica che assicuri il massimo del punteggio - 40 punti -   alla Cooperativa  che avrà offerto il  prezzo più basso e, alle altre Cooperative,  un punteggio proporzionalmente  inferiore. Si precisa che i calcoli per l’attribuzione del punteggio al prezzo verranno effettuati utilizzando il prezzo offerto e non la percentuale di ribasso.

b) alla valutazione dell’offerta tecnica


punti
60


Il punteggio del progetto tecnico verrà attribuito con le seguenti modalità:

	Fatturato
	Punti 5

	Servizi di pulizia resi
	Punti 10

	Metodologia di lavoro e coordinamento, modalità di comunicazione con il Comune
	Punti 10

	Modalità volte a favorire l’inserimento lavorativo di soggetti svantaggiati
	Punti 10

	Ulteriori proposte migliorative
	Punti 20

	Utilizzo prodotti ecocompatibili e metodo di lavoro rispettosi dell’ambiente
	Punti 5


 
Tutti i documenti (ad es. dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà, offerte e dichiarazioni per copia conforme) dovranno essere autenticate mediante la produzione di copia fotostatica di un documento di riconoscimento in corso di validità del sottoscrittore. I documenti non sottoscritti o con sottoscrizione non autenticata  saranno considerati come non prodotti.


L’appalto verrà aggiudicato  anche in presenza di  unica offerta purché  ritenuta valida. 


In caso di offerte uguali si procederà all’aggiudicazione mediante sorteggio.


L’Amministrazione si riserva la facoltà di non procedere all’aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto.


In sede di  verifica, per la comprova delle dichiarazioni in sede di gara in merito alla capacità economico-finanziaria e alla capacità tecnico-organizzativa, i soggetti tenuti dovranno presentare:

1. per i requisiti di fatturato: copia dei Bilanci d'esercizio e delle dichiarazioni IVA;

2. per l'elenco dei principali servizi: se trattasi di servizi e forniture prestati a favore di Amministrazioni ed Enti pubblici, essi sono provati da certificati rilasciati e vistati dalle Amministrazioni ed Enti medesimi; se trattasi di servizi e forniture prestati a privati, l'effettuazione effettiva della prestazione è dichiarata da questi, o in mancanza, dallo stesso concorrente.


Successivamente all'aggiudicazione provvisoria, esperite le  verifiche di cui agli art. 48, comma 2, del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. e le altre verifiche di legge, si procederà all'aggiudicazione definitiva e acquisita la garanzia ext. 113 del D.Lgs. 163/2006, per l'esecuzione del contratto, le polizze assicurative  che tengano indenne l'Amministrazione comunale da tutti i rischi di esecuzione del servizio, da qualsiasi causa determinati, e che coprano la R.C.T., si procederà alla stipulazione del contratto ai sensi di legge. 



Ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. 196/2003, si informa che i dati saranno utilizzati esclusivamente per il perfezionamento della presente procedura. Titolare del trattamento è il Comune di Campagnano di Roma.


Per eventuali richieste ed informazioni gli interessati potranno rivolgersi, tramite richiesta scritta al fax 06-9041991 o via mail a protocollo@comunecampagnano.it, al Responsabile del procedimento Sig.ra Rosa Pallucchini.















Il Responsabile del  Procedimento









           Rosa Pallucchini
